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 Diplomová práce Bc. Olgy Blažkové analyzuje roli žen v boji za irskou nezávislost 

přibližně od roku 1801 do roku 1921. Jedná se o velmi zajímavý fenomén irských dějin, 

zejména proto, že si ženy v boji za nezávislost vydobyly značnou vážnost a patřily 

k nejradikálnějším elementům tohoto hnutí. Blažkové text je nesmírně přínosný i z toho 

důvodu, že česká historiografie tomuto tématu věnovala jen okrajovou pozornost, analyzovala 

jej jen rámcově v kontextu velkých irských dějin a nikoliv samostatně.   

 

 Již úvodní pasáže Blažkové práce naznačují, že se jedná o text, který mnohé slibuje. 

Autorka konstatuje, že jejím cílem bude „v první řadě postihnout konkrétní aktivity žen ve 

prospěch národního boje v letech 1890-1921 a zhodnotit, nakolik tato činnost přispěla ve 

výsledku k zisku irské nezávislosti“. Autorka se nevyhýbá ani rozboru toho, do jaké míry 

činnost žen v zájmu národa napomohla ovlivňovat ženskou otázku a jak irský ostrov přispěl 

tzv. první vlně feminismu – klade si otázku paralely mezi potlačováním irského národa 

Angličany a nerovnoprávného postavení žen. V závěru práce správně konstatuje, že irské 

ženy sice prosazovaly též feministické názory, ale jejich činnost byla svázána především 

s podporou národních aspirací irského národa. 

 

 Autorka ve svém rozboru postupuje v zásadě chronologicky a velmi umně se jí daří 

propojovat obecné téma irského boje za nezávislost s dílčím příspěvkem irských žen. V práci 

se soustřeďuje v první řadě na několik významných osobností, jako byla například Maud 

Gonneová, Helena Molonyová, Konstance Markieviczová a mnoho dalších, na jejichž 

příkladu demonstruje příspěvek irských žen na konečném dosažení národní nezávislosti. 

Blažková si samozřejmě všímá a interpretuje nejdůležitější mezníky v tomto boji, jako bylo 

například tzv. Velikonoční povstání, jež bylo britskou vládou velmi tvrdě potlačeno, a 

zároveň ukazuje zvýšenou roli stále radikálnějších žen v hnutí po potrestání mnoha vůdců 



z řad mužů. V závěrečné kapitole autorka velmi podrobně interpretuje také rozpory, které se 

uvnitř hnutí začaly projevovat v době, kdy se diskutovalo o formě získané (přiznané) 

nezávislosti, do nichž se ženy výrazně zapojily.  

  

 Autorčina práce se opírá o poměrně širokou škálu důležitých vydaných pramenů a 

odborné literatury. Jedná se o práci nesporně velmi nadané badatelky, její text je vnitřně 

soudržný a přehledně strukturovaný. Blažková předložila velmi dobrou analýzu této 

komplikované problematiky a splnila cíle, které si stanovila. 

 

 Formální, tj. stylistická a jazyková stránka Blažkové práce je na velmi dobré  úrovni (v 

této souvislosti je možné autorce odpustit drobné překlepy a formální nejednotnosti), což platí 

i o velmi dobrém poznámkovém aparátu. Diplomová práce Olgy Blažkové patří bezesporu 

k velmi dobrým studentským badatelským počinům a jako takovou ji doporučuji k obhajobě a 

hodnotím klasifikačním stupněm výborně. 

 

Současně navrhuji, aby byla Blažkové práce vzhledem ke své kvalitě doporučena 

k uznání jako práce rigorózní, tj. jako práce, po jejíž úspěšné obhajobě a po složení státní 

rigorózní zkoušky bude autorce udělen titul PhDr. 
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